
 

 

CONSEIL DE PARENTS DE L’ÉCOLE PUBLIQUE 

GABRIELLE ROY 

 

RÉUNION DU 1er novembre 2016 

 

 

 

Procès-verbal 

19h15 
 
 
 
1. Ouverture de la réunion et mot de bienvenue 
 
 Présents : 
 
 Saley Abdou 
 Colin Bergeron 
 Heather Coleman 
 Marie Hébert 
 Ibrahim Karidio 
 Marc Parisien 
 Héloïse Plante 
 Yannick Vienne  
 Nathalie Viens 
 
 Absents : Diana Stralberg 
 
 Invités : Marie-Josée Verret 
 
 
2. Adoption de l’ordre du jour  
 
Tel que modifié. Proposé par Heather, appuyé par Héloïse. 
 
 
3. Adoption du procès-verbal de la dernière réunion 
 
Proposé par Colin, appuyé par Marc. 
 
 
7.1 (item devancé) Présentation de Marie-Josée Verret 
 
Mme Verret travaille pour le Consortium provincial francophone  
(http://www.cpfpp.ab.ca/conferences/info/10/full) 
 
Le Ministère de l’éducation s’apprête à réviser les programmes d’étude pour les prochains six 
ans. Le gouvernement a mis en place un sondage pour tous les parents ; Marie-Josée va nous 
envoyer les informations. Il y a deux parties au sondage. La première partie comprend le son-
dage abrégé (environ 7 minutes pour répondre). Dans la deuxième partie, il y a un sondage 

http://www.cpfpp.ab.ca/conferences/info/10/full


 

 

plus détaillé pour un choix de matière et de niveau (20 minutes à une heure). Ceux-ci sont ou-
verts jusqu’au 18 novembre 2016. Mme Verret nous demande de partager ce lien avec les pa-
rents. 
 
Le ministère va utiliser ces informations pour mettre à jour ses programmes d’étude. Il est donc 
important que les réponses soient soumises en français afin de souligner l’éducation et la cul-
ture en français. Répondre en français aux sondages est la meilleure façon de se déclarer fran-
cophone. 
 
 
4. Mot de la présidente 
 
Le grand évènement était la consultation du CSCN sur le changement de gouvernance. Les 
élèves du secondaire sont consultés actuellement. Il y a eu 800 participants au sondage. Plu-
sieurs parents ont trouvé le système d’étoiles compliqué. À rapporter au CSCN: quand il y avait 
qu’une adresse courriel les deux parents ne pouvaient pas voter. Tous les résultats vont être 
présentés à la fin novembre. Un membre du conseil devrait se rendre à la réunion du CSCN. 
 
Heather est la représentante du côté du public pour un comité ad hoc sur l’immobilisation. La 
première réunion se tiendra le 16 novembre, mais Heather ne peut pas y aller. Elle va essayer 
de se faire remplacer par Abdoulaye Barry, de l’école À la découverte. 
 
Lettre d’appui à Alain Bertrand : Marc va recontacter Alain, il pourrait venir à la prochaine réu-
nion. 
 
 
5. Rapport de la représentante des enseignants 
 
Il y a eu la semaine de l’intégration francophone où la participation des élèves de plusieurs pays 
fut soulignée.  
 
Madame Latifa continue de travailler sur la murale. 
 
Programme Vers le Pacifique : des feuilles avec des messages sont ajoutées à l’arbre. 
 
Sports : plusieurs activités 
 *aréna au mois de décembre (Madame Mylène fait la coordination) 
 *ski: 10$ la session pour les 4 à 6e année 
 *Vertically Inclined: réservé aux 4 à 6e année 
 *Pour les plus jeunes : natation et gymnastique 
 
Pas de nouveaux bulletins, tel que prévu. 
 
20e anniversaire de Gabrielle-Roy : les élèves vont écrire des livres (quatre en tout) ; les plus 
jeunes vont faire la conception graphique tandis que les plus vieux vont s’occuper du matériel. 
 
L’école aimerait avoir des bénévoles pour lire aux élèves qui ont des difficultés en français 
 
 
 
 



 

 

6. Rapport de la directrice 
 
Semaine de lecture la semaine dernière : il y a eu un auteur invité. 
 
Madame Lynda participe au programme de la Classe verte ; 5 écoles au conseil y participent. 
 
Une rampe d’accès a été installée pour que les enfants handicapés puissent jouer dans le parc. 
 
Activités d’Halloween : il y a eu une parade et des activités dans les classes. 
 
À venir : démarches pour du soccer avec FreeFooty. Un parent veut faire un don de 1000$.  
 
Ateliers de danse le 21 et 22 novembre organisés par la Girandole. 
 
Groupe SAVAIT : visite d’une épicerie avec une diététiste (4 à 6e). 
 
Tournoi interscolaire : soccer, le 2 décembre. 
 
Il y aura une visite d’une bibliothèque publique. 
 
Les résultats du portrait de l’école ont été présentés (voir document) : les résultats sont va-
riables, il y a des lacunes en anglais. Seulement la 6e a participé. 
 
 
7. Affaires courantes 
 
7.2 Revue des statuts et règlements du conseil d’école : Ceux-ci sont à réviser pour la pro-
chaine réunion ; à être ratifié à l’AGA.  
 
7.3 Discussion sur l’indépendance de la représentante des enseignants par rapport à la direc-
tion : Colin s’interroge par rapport à l’implication d’un représentant des enseignants qui fait 
aussi partie de la direction. Des clarifications ont été émises. Il est pertinent que la directrice-
adjointe soit représentante des enseignants car la majorité de sa tâche est l’enseignement 
(0.6). 
 
7.4 (point ajouté) Ibrahim mentionne que l’école pourrait être admissible pour le statut de ‘petite 
école’ (subvention). Il allait faire un suivi avec la directrice.  
 
 
8. Fermeture de l’assemblée 
 
Proposé par Yannick, appuyé par Colin. 


